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Téma: Interjú 

 

Gáborján község polgármesterével készítettünk interjút. Az önkormányzat az egyesület 

alakulása óta tagunk. A polgármester megválasztása óta aktívan részt vesz az egyesület 

munkájában. A HFS - hez a statisztikai adatgyűjtés mellett nagyon fontos a helyi szereplők 

véleménye, probléma felvetése, igényeinek összegyűjtése. Polgármester Úr roma származású, 

ezért esett rá a választásunk, mint interjú alanyra. A közmunkaprogram lehetőségeit 

maximálisan kihasználja. Elmondása szerint mindenkit foglalkoztatnak közmunka program 

keretében, akinek nincs munkája. Tésztaüzemben, varrodában, dolgoznak a helyiek. A 

növénytermesztés mellett, csirke és sertés programmal segítik az itt élőket. Kökény lekvárt 

főznek, vesszőseprűt kötnek, kosárfonó tanfolyamot szerveznek. Folyamatban van szociális 

szövetkezet megalakítása. 

A beszélgetést azzal indítottuk, hogy elmondtuk miben kérjük a segítségét. A Bihar – Sárrét 

Vidékfejlesztési Egyesülethez tartozó mindkét járás komplex programmal fejlesztendő, ezért 

a tervezés során be kell vonnunk a hátrányos helyzetű csoportokat, illetve az általuk 

megfogalmazott problémákra is megoldási javaslatot kell tartalmaznia a stratégiánknak. A 

statisztikai adatok alapján Gáborján település lakosságának 6%-a vallja magát roma 

származásúnak, de polgármester úr szerint ez az arány 30%. Ő azt vallja nem szabad külön 

kezelni a roma és nem roma embereket, mert az növeli a feszültséget. Amit nem ismerünk, 

attól félünk, ha megismerjük, akkor közelebb kerülünk hozzá, a félelem szűnik. 

Szeretné, ha a roma hagyományokat össze tudnák gyűjteni és egy közösségi szobában meg 

tudnák mutatni. A hagyományos roma ételeket is szívesen bemutatnák. Ma már csak néhány 

olyan idős nő él, akitől ezeket össze lehetne gyűjteni, különböző rendezvényeken meg lehet 

főzni, megkóstoltatni a részt vevőkkel, szakácskönyv is szerkeszthető ezekből a receptekből. A 

régi hagyományos mesterségek is lassan feledésbe merülnek. Ezeket is össze lehetne gyűjteni, 
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a fiatalokkal szakkör vagy tábor keretében megtanítani. Ilyen szakmák a vályogvetés, 

kosárfonás, vessző seprű kötés, stb.  

A településen hiányoznak a szabadidős tevékenységek. Egy körülbelül tíz-tizenöt fős csoport, 

zömmel fiatalok néptáncolnak. Nem alakítottak még egyesületet és nem is tudják miből és 

hogyan kell, csak táncolni szeretnének. Egy fiatalember a szomszéd településről, aki 

néptánccsoportban táncol, ő tanítja a helyieket táncolni ingyen. 

A településen 41 óvodás és 37 alsó tagozatos gyerek tanul. A gyerekeknek nagy szüksége lenne 

a tanuláson kívül zeneoktatásra, sportolási lehetőségre. Furulyázni szeretnének, focizni, 

kézilabdázni, úszni, táncolni. A felső tagozatosok a környező településekre vagy a 

járásközpontba járnak iskolába. Ott sokkal több lehetőségük van, viszont nagy az 

osztálylétszám és napi utazással jár. Szeretné, ha az óvodásoknak és a helyi alsó tagozatos 

gyerekeknek több lehetősége lenne. Véleménye szerint ezekkel a lehetőségekkel 

megerősödne az óvoda és iskola, ami hozzá járulna az elvándorlás lassításához.  

Az interjú során hasznos információkhoz jutottunk a tervezéshez, mint a LEADER 

pályázatokhoz, mint egy lehetséges EFOP projekthez. 
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